

# നീര കമ്മിറ്റി റിപ്പോർട്ട് - കർഷക പ്രതികരണങ്ങൾ

## കാസറഗോഡ് ജില്ല

ജോസ് മാണിയങ്ങാട്, പ്രസിഡന്റ്,  
വെള്ളരിക്കുണ്ട് ഫെഡറേഷൻ, കാസറഗോഡ്

നാളികേരത്തിന്റെ വിലയിടിവിൽ വിഷമിക്കുന്ന കേര കർഷകർക്ക് നീര ഉൽപാദിപ്പിച്ച് വിപണനം നടത്തുവാൻ അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ അത് ആശ്വാസകരമാണ്. നാളികേര വികസന ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള നാളികേര ഉൽപാദക സംഘങ്ങൾ, അവയുടെ ഫെഡറേഷനുകൾ എന്നിവയ്ക്ക് നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുവാനും വിപണനം നടത്തുവാനും അംഗീകാരം നൽകണം. ക്ഷീര ഉൽപാദക സംഘങ്ങൾ പോലെ നാളികേര ഉൽപാദക സംഘങ്ങൾക്ക് നീര സംഭരിക്കുവാനും വിപണനം നടത്തുവാനും അനുമതി നൽകണം. നീരയിൽ നിന്നുള്ള മുല്യവർദ്ധിത ഉൽപന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ഫെഡറേഷനുകളിൽ വേണ്ടത്ര സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. നീര ഉൽപാദനത്തിന് ഇന്നുള്ള ചെത്തു തൊഴിലാളികളുടെ പോരായ്മ നികത്തുന്നതിന് നാളികേര കർഷകർക്കും കൂടി നീര ടാപ്പുചെയ്യുന്നതിനുള്ള പരിശീലനം നൽകണം. അതുവഴി കേരകർഷകർക്ക് തൊഴിലാളികളുടെ പിന്നാലെ പോകാതെ സ്വന്തം നിലയിൽ തന്നെ നീര ടാപ്പു ചെയ്യുവാനും തെങ്ങിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും കഴിയും. യു.ഡി.എഫ് തങ്ങളുടെ പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കാര്യം ഇനിയും ഒട്ടും താമസിപ്പിക്കാതെ നടപ്പിലാക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. അബ്കാരി നിയമത്തിന്റെ ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി വേണം നിയമനിർമ്മാണം നടത്തേണ്ടത്.

\*\*\*\*\*

വിൻസന്റ് തളപ്പിള്ളിൽ, പ്രസിഡന്റ്,  
ഭീമനടി മയൂരി ഫെഡറേഷൻ, കാസറഗോഡ്

ഗവൺമെന്റ് തികഞ്ഞ ജന വഞ്ചനയാണ് കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒരിക്കലും നീതി പുലർത്തുവാൻ കഴിയാത്ത അനീതിയാണ് കേര കർഷകരോട് കാണിച്ചിരിക്കുന്നത്. യു.ഡി.എഫ് തങ്ങളുടെ പ്രകടന പത്രികയിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ നീര ഉൽപാദനത്തിന് അംഗീകാരം നൽകുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് രണ്ടു വർഷത്തിലധികം ഒന്നും ചെയ്തില്ല. അതിനു ശേഷം കഴിഞ്ഞ ജനുവരിയിൽ ഇതിനെക്കുറിച്ച് പഠിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകുവാൻ ഒരു ഉന്നതാധികാര സമിതിയെ നിയമിക്കുകയും, 2 മാസത്തിനകം റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ 5 മാസം കൊണ്ട് 5 മീറ്റിംഗുകൾ

കൂടിയാണ് കഴിഞ്ഞ 15ന് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചത്. ഒച്ചിഴയും വേഗത്തിലാണ് കാര്യങ്ങളുടെ പോക്കെന്നതിനാൽ സംശയത്തിന് കാര്യമുണ്ട്. ഇതു നടപ്പിലാക്കുവാൻ വൻ ലോബികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുവെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിന് നാളികേര കർഷകരോട് പ്രതിബദ്ധതയുണ്ടെങ്കിൽ ഉടൻ തന്നെ അബ്കാരി നിയമത്തിൽ ഭേദഗതി വരുത്തി നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുവാനും, സംഭരിക്കുവാനും, വിപണനം നടത്തുവാനും ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന നാളികേര ഉൽപാദക സംഘങ്ങൾക്കും അവയുടെ ഫെഡറേഷനുകൾക്കും അനുവാദം നൽകണം. അതല്ലാതെ വച്ചു താമസിച്ച് നടപ്പിലാക്കാതിരിക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശമെങ്കിൽ ശക്തമായ പ്രക്ഷോഭ പരിപാടികൾ ആരംഭിക്കണം. സർക്കാരിന് കോടികളുടെ വരുമാനവും, കേര കർഷകർക്ക് വരുമാന വർദ്ധനവും ഉണ്ടാവുന്ന കാര്യമായതിനാൽ, ഉൽപാദക സംഘങ്ങളിൽ അംഗങ്ങളായ കേര കർഷകരെ അണിനിരത്തി പ്രക്ഷോഭ പരിപാടികൾ നടത്തിയാൽ സർക്കാർ താനെ ലൈസൻസ് നൽകിക്കൊള്ളും.

\*\*\*\*\*

നാരായണൻ ചെമ്പക്കാട്, പ്രസിഡന്റ്,  
ബേഡഡുക്ക ഫെഡറേഷൻ, കാസറഗോഡ്.

ഈ സർക്കാർ ഒരുപാടു പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നതല്ലാതെ അതൊന്നും ജനങ്ങളിലേക്കെത്തുന്നില്ല. 2012-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ എന്തെല്ലാം പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ കേരകർഷകർക്കുവേണ്ടി നടത്തി. എന്തെങ്കിലും പ്രവൃത്തിപഥത്തിൽ വന്നോ? അതുപോലെ നീരയുടെ കാര്യവും പ്രഖ്യാപനത്തിൽ മാത്രം ഒതുങ്ങുമോ എന്ന സന്ദേഹം ഇല്ലാതില്ല. പത്ര മാധ്യമങ്ങളിൽ നിന്നും പലതും വായിച്ചറിയുന്നതല്ലാതെ വ്യക്തമായി ഒരു കാര്യത്തിലും ധാരണയില്ല. ഗവൺമെന്റ് ആത്മാർത്ഥമായി നീര ഉൽപാദന കാര്യത്തിൽ ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ല എന്നതാണ് വാസ്തവം. ഇപ്പോൾ ആസിയാൻ കരാർ കാര്യം പറഞ്ഞ് നീര ഉൽപാദനം ഉടനെ തുടങ്ങണമെന്ന് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ മന്ത്രിമാർ മാറിമാറി നടത്തുന്നു. ഇതിലൊന്നും യഥാർത്ഥ കർഷകർക്ക് ഗുണം ചെയ്യുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നില്ല. നീരയുടെ ഉൽപാദനവും, സംഭരണവും, വിപണനവും നാളികേര ഉൽപാദക സംഘങ്ങളിലൂടെ നടത്തുകയാണെങ്കിൽ കർഷകർ ഉണർന്നെഴുന്നേൽക്കും. ആയതിനാൽ വാക്കുകളിൽ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്താതെ പ്രവൃത്തിയി

ലൂടെ സർക്കാർ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യേണ്ടിയിരിക്കുന്നു.

\*\*\*\*\*

തോമസ് ടി തമ്പിൾ, പ്രസിഡന്റ്, കേര ജ്യോതി ഫെഡറേഷൻ, പനത്തടി, കാസറഗോഡ്.

നീര ഉൽപാദനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒളിഞ്ഞിരുന്ന് എതിർക്കുന്നവർ പ്രബലരാണ്. ഇതിനെതിരെ ജനം രംഗത്തിറങ്ങണം. മുഖ്യമന്ത്രി നാളികേര കർഷകർക്ക് ഉറപ്പു നൽകുകയും എത്രയും വേഗം നീര ഉൽപാദനത്തിന് അനുവാദം നൽകുകയും വേണം. അല്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ചുവപ്പുനാടയിൽ കുടുങ്ങി ഇതും ഇല്ലാതാകും. നീര ഉൽപാദനത്തിന് അംഗീകാരം നൽകുന്നതിനൊപ്പം അബ്കാരി ചട്ടങ്ങളിൽ നിന്നും നീരയെ മോചിപ്പിക്കുകയും വേണം. സമിതി നിർദ്ദേശിച്ചതുപോലെ നീര വികസന ബോർഡ് നീര ഉൽപാദനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒട്ടേറെ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതിൽ കർഷകർക്ക് അഭിമാനവും ഉണ്ട്. നീര ഉൽപാദനവും, സംഭരണവും, വിപണനവും നാളികേര ഉൽപാദക സംഘങ്ങളെയും, അവയുടെ ഫെഡറേഷനുകളെയും ഏൽപ്പിക്കുന്നതിൽ ഒരു പ്രബല വിഭാഗം എതിരെ ഒളിഞ്ഞും തെളിഞ്ഞും രംഗത്തുണ്ട്. അവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് അവരുടെ കൈയ്യിൽ നിന്നും ഇന്നുള്ള അവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുമെന്നാണ്. ഇതുവഴി 42 ലക്ഷം കേര കർഷകർ ആണ് വിഷമിക്കുന്നതെന്ന കാര്യമൊന്നും അവർ ചിന്തിക്കുന്നില്ല. സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനങ്ങളെ ഈ ശക്തികൾ അട്ടിമറിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ വേണമെങ്കിൽ കേര കർഷകർ പ്രക്ഷോഭം ആരംഭിക്കണം. അതുവഴി ആസിയാൻ കരാറിലൂടെ നമ്മുടെ നീര തള്ളി പോകാതിരിക്കുവാൻ ഒന്നായി പരിശ്രമിക്കാം.

\*\*\*\*\*

കെ.സി. ചാണ്ടി, പ്രസിഡന്റ്, വെസ്റ്റ് എളേരി ഫെഡറേഷൻ, കാസറഗോഡ്.

നീര ഉൽപാദനത്തിന് ലൈസൻസ് കിട്ടുവാൻ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. സർക്കാരിന്റെയും വേണ്ടപ്പെട്ട അധികാരികളുടേയും ഭാഗത്തുനിന്നും തണുപ്പൻ മട്ടാണ് കാണുന്നത്. അതിൽ കേര കർഷകർക്ക് അമർഷം ഉണ്ട്. നീര ചെത്തുന്നതിനും വിപണനം നടത്തുന്നതിനുമുള്ള അനുവാദം നാളികേര ഉൽപാദക സംഘങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്നതിൽ തൊഴിലാളി സംഘടനകൾക്ക് എതിർപ്പാണല്ലോ. അതിനെ തരണം ചെയ്യുവാൻ നിലവി

ലുള്ള ചെത്ത് തൊഴിലാളികളെയും, അവരുടെ മക്കളെയും നിയോഗിക്കുകയും, മറ്റ് തൊഴിലാളികളെ കൂടി ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രം പുറത്തുനിന്നും എടുത്ത് ട്രെയിനിംഗ് കൊടുത്ത് നിയോഗിക്കുകയുമാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. ആവശ്യമെങ്കിൽ പ്രക്ഷോഭപരിപാടികൾ ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിന് തങ്ങളുടെ ഫെഡറേഷൻ സന്നദ്ധരാണ്. കേരകർഷകർ നാളികേരത്തിന്റെ വിലയിടിവിനാലും, രോഗകീടാക്രമണങ്ങളാലും നിരാശയിലാണിന്നുള്ളത്. ആ അവസ്ഥയിൽ നിന്നും കര കയറ്റുന്നതിനുള്ള ഒരേയൊരു പോംവഴിയാണ് നീര ടാപ്പിംഗ്. നാളികേര വികസന ബോർഡ് നീര ടാപ്പിംഗിനായി ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ബോർഡിന് ആവശ്യത്തിനുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരോ താഴെതട്ടിൽ ഓഫീസുകൾ ഇല്ലാത്തത് പ്രവർത്തനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. അവ നേടിയെടുക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്.

\*\*\*\*\*

കെ.പി. ബാബുരാജൻ, പ്രസിഡന്റ്, തായന്നൂർ ഫെഡറേഷൻ, കാസറഗോഡ്

കേര കർഷകരുടെ താഴെ തട്ടിലുള്ള സംഘങ്ങൾ നാളികേര വികസന ബോർഡിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളവ ആയതിനാൽ നീര ഉത്പാദനവും, സംഭരണവും, വിപണനവും പ്രസ്തുത സംഘങ്ങളെ ഏൽപ്പിക്കണം. സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങിയിട്ട് രണ്ടു വർഷത്തോളമായതിനാൽ അവരെ വിശ്വാസത്തിലെടുക്കണം. മിക്ക ജില്ലകളിലും ചെത്തുകുറവായതിനാൽ തൊഴിലാളികളും കുറവാണ്. നീര ഉത്പാദനം തുടങ്ങിയാൽ ഈ തൊഴിലാളികളുടെ പതിന്മടങ്ങ് തൊഴിലാളികൾ ആവശ്യമായി വരും. ആയതിനാൽ തൊഴിലാളി സംഘടനകൾ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കുന്നതിൽ കാര്യമില്ല. കാസറഗോഡ് ജില്ലയിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന 9 ഫെഡറേഷനുകൾക്കും നീര ഉത്പാദനത്തിനും വിപണനത്തിനുമുള്ള ലൈസൻസ് നൽകിയാൽ ഉത്തരവാദിത്തോടെ ചെയ്യുവാൻ സാധിക്കും. അതല്ല അയഞ്ഞ നിലപാടാണ് ഭരണകർത്താക്കളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നതെങ്കിൽ വേണ്ടുന്ന പ്രതികരണം നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതിനായി കേരളത്തിൽ രൂപീകൃതമായ എല്ലാ നാളികേര ഉത്പാദക സംഘങ്ങളും പ്രതിജ്ഞയെടുക്കുകയും ആവശ്യമായ പ്രക്ഷോഭപരിപാടികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കുകയും വേണം. 42 ലക്ഷം കേര കർഷകരിൽ 10 ലക്ഷം ഒന്നിച്ചുനിന്നാൽ തന്നെ കാര്യങ്ങളെല്ലാം സുഗമമായി നടക്കുമല്ലോ.

\*\*\*\*\*

### കണ്ണൂർ ജില്ല

കെ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ, പ്രസിഡന്റ്, കരിവെള്ളൂർ വില്ലേജ് ഫെഡറേഷൻ, കണ്ണൂർ

നാളികേരത്തിന് തീരെ വിലയില്ലാത്തതിനാൽ കേരകർഷകർ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ഇതിനൊരു പരിഹാരം നീരയാണ്. ഇത്രയും സമ്പുഷ്ടമായ പാനീയം ഉത്പാദിപ്പിക്കാതിരിക്കാൻ കാരണമെന്താണെന്ന് അറിയില്ല. തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നമാണെങ്കിൽ നീര ടാപ്പ് ചെയ്യുന്നത് വഴി തൊഴിലവസരങ്ങൾ കൂടുകയല്ലേയുള്ളൂ. നീര ഉത്പാദനം അബ്കാരി നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നും നീക്കി ഉടൻ തന്നെ കർഷകർക്ക് നീര ടാപ്പ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ലൈസൻസ് കൊടുക്കുവാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. അല്ലെങ്കിൽ കേരകർഷകർ വൻ പ്രക്ഷോഭം ആരംഭിക്കണം.

\*\*\*\*\*

ബബു എല്ലാശ്ശേരി, പ്രസിഡന്റ്, കുടിയാൻമല കെ.പി.ജോയി ഫെഡറേഷൻ, കണ്ണൂർ

ബജറ്റിൽ നീര ഉത്പാദനത്തിന് 15 കോടി രൂപ നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ടല്ലോ. ഓരോ ബജറ്റിലും കുറേ വാർദാനങ്ങൾ നൽകും. അവയൊന്നും സമയത്ത് നടപ്പാക്കുകയുമില്ല. ഇത് കർഷകന്റെ കണ്ണിൽ പൊടിയിടാനാണ്. ഇത്രയും സമ്മർദ്ദം ഉണ്ടായിട്ടും നീര കമ്മിറ്റിയിൽ ആകെ ഒരു കർഷക പ്രതിനിധിയെയാണ് വെച്ചത്. അതെല്ലാം സ്വന്തം താൽപര്യ സംരക്ഷണത്തിനല്ലേ എന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. സിപിഎസ്, സിപിഎഫുകളുടെ കൺവെൻഷൻ മേഖല തലത്തിൽ വിളിച്ചുചേർക്കുകയും സമരപരിപാടികൾ നടത്തുകയും വേണം. അതല്ലെങ്കിൽ ഈ രണ്ട് വർഷക്കാലം പോലെ ഇനിയുള്ള ഭരണം കൂടി തള്ളി നീക്കിക്കൊണ്ടുപോകും. തെങ്ങിന് നട്ട കർഷകന് അവന്റെ താൽപര്യം സംരക്ഷിക്കുവാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത. കള്ള് വ്യവസായത്തിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനാണ് മുൻഗണന കൊടുക്കുന്നത്.

\*\*\*\*\*

ജോസ് പറയൻകുഴിയിൽ, പ്രസിഡന്റ്, ഉദയഗിരി ഫെഡറേഷൻ, കണ്ണൂർ

നീരയെ അബ്കാരി നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നും നീക്കണം. നീരയ്ക്ക് മാത്രമായി ഒരു ബോർഡ് സ്ഥാപിക്കണം. ഫെഡറേഷനുകൾക്ക് നീര ഉത്പാദിപ്പിക്കുവാൻ അനുവാദം കൊടുക്കണം. ഇപ്പോഴുള്ള ചെത്തൊഴിലാളികളെ കള്ള് വ്യവസായം നിലനിർത്തിയാൽ സംരക്ഷിക്കാ

ല്ലോ. പുതിയ ആളുകളെ പരിശീലിപ്പിച്ച് എടുക്കണം. തൊഴിലവസരം ധാരാളമുണ്ടാകും. പല കാര്യങ്ങളിലും ഗവൺമെന്റ് ഉടൻ പരിഹാരം കാണുമ്പോൾ നീരയുടെ കാര്യത്തിൽ അത് കാണുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്ത് നിന്നും ഉടൻ പരിഹാരം ഉണ്ടാകണം.

\*\*\*\*\*

സി. യു. തോമസ്, പ്രസിഡന്റ്, ആലക്കോട് ഫെഡറേഷൻ, കണ്ണൂർ

നീര ഉത്പാദനത്തിന് അനുമതി നൽകുമെന്ന് പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞെങ്കിലും വേണ്ടത്ര സമ്മർദ്ദം ഇല്ലാത്തതിനാൽ നീണ്ടു നീണ്ടു പോകുകയാണ്. നാളികേര വികസന ബോർഡ് കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് കാലങ്ങളായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുന്നുണ്ട്. കേരകർഷകർ സംഘടിതരായി രംഗത്തിറങ്ങിയാൽ മാത്രമേ കാര്യം നടക്കൂ എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. സിപിഎസുകളും ഫെഡറേഷനുകളും രംഗത്തിറങ്ങണം. ഇക്കാര്യത്തിന് രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളൊന്നും രംഗത്തിറങ്ങില്ല. വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് ഒരു മുഖ്മെന്റ് ഉണ്ടായതാണ്. പക്ഷേ, ലക്ഷ്യം കാണാതെ അത് നിലച്ച് പോയി. ശരിക്കും സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തിയില്ലെങ്കിൽ റിപ്പോർട്ട് റിപ്പോർട്ടായിട്ട് ഇരിക്കുകയേ ഉള്ളൂ. ഒന്നും പ്രാവർത്തികമാകില്ല.

\*\*\*\*\*

ജസ്റ്റിൻ സക്കറിയാസ്, പ്രസിഡന്റ്, ചെമ്പേരി ഫെഡറേഷൻ, കണ്ണൂർ

നീരയുടെ കാര്യങ്ങൾ പത്രമാധ്യമങ്ങളിൽ കൂടി അറിയുന്നതല്ലാതെ ഒരു വ്യക്തതയും ഇല്ല. നീര ഉത്പാദനം നാളികേരോത്പാദക സംഘങ്ങളേയും ഫെഡറേഷനുകളേയും ഏൽപ്പിക്കണമെന്ന് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും ഗവൺമെന്റ് തലത്തിൽ ഒരു തീരുമാനവും എടുത്തിട്ടില്ല. കാലതാമസം വരുമെങ്കിലും ഗവൺമെന്റ് കാലാവധി തീരുംമുമ്പ് ലൈസൻസ് തരുമെന്നാണ് വിശ്വാസം. 2012 ലെ ബജറ്റിൽ കേരകർഷകർക്ക് ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തതുപോലെ 2013ലെ ബജറ്റിലും 15 കോടി രൂപ നീര ഉത്പാദനത്തിന് വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടല്ലോ. ഉന്നതാധികാര സമിതി നൽകിയ റിപ്പോർട്ട് ഉടൻ നടപ്പിലാക്കി കേരകർഷകരെ രക്ഷിക്കുകയാണ് ചെയ്യേണ്ടത്. നീരയും നീരയിൽ നിന്നുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങളും വന്നാൽ കേരകർഷകർ രക്ഷപ്പെടും. മന്ത്രി സഭയ്ക്ക് ഭൂരിപക്ഷം ഇല്ലാത്തതിനാൽ ആയിരിക്കും നടപ്പാക്കുവാൻ താമസിക്കുന്നതെന്നാണ് എന്റെ വിചാരം.

\*\*\*\*\*

### എറണാകുളം ജില്ല

സി.സി. ജോൺ, പ്രസിഡന്റ്, രാമമംഗലം ഫെഡറേഷൻ

നാളികേര ഉൽപാദക സംഘങ്ങൾക്കും അവയുടെ ഫെഡറേഷനുകൾക്കും പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം നൽകിക്കൊണ്ട് വേണം നീര ഉൽപാദനവും അതിന്റെ വിപണനവും നടത്താൻ. മറിച്ച് എക്സൈസ് വകുപ്പിനു കൂടി അധികാരം ഏൽപ്പിക്കുന്നത് വ്യാപകമായ അഴിമതിക്ക് ഇടയാക്കും. അത് കർഷകർക്ക് ഗുണം ചെയ്യുകയില്ല.

\*\*\*\*\*

ശ്രീ. ജോസഫ് ബാബു, പ്രസിഡന്റ്, കൂത്താട്ടുകുളം ഫെഡറേഷൻ

നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള അനുവാദം തരുന്നതിന് തയ്യാറാക്കിയ തീരുമാനിച്ചതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. അതേസമയം അതിനെടുത്തിരിക്കുന്ന നിലപാടുകൾ അംഗീകരിക്കുവാൻ ഒരിക്കലും കഴിയുകയില്ല. ധാന്യങ്ങളിൽ നിന്നും പഴവർഗ്ഗങ്ങളിൽ നിന്നും മദ്യം ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. വ്യാജ മദ്യ നിർമ്മാണവും നടക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അബ്കാരി നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നുകൊണ്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇടപെടുമ്പോൾ അത് പൂർണ്ണമായി ഇല്ലാതാക്കുവാൻ കഴിയുന്നുമുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ അബ്കാരി ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നും തെങ്ങിൽ നിന്നുള്ള മദ്യാംശം തീരെ ഇല്ലാത്ത നീര ഉൽപാദനത്തെ പൂർണ്ണമായും വിമുക്തമാക്കിത്തരുക എന്നുള്ളത് കർഷകരുടെ ന്യായമായ അവകാശം ആണ്. നിയമാനുസൃതമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് സമൂഹത്തിൽ അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്ന നേതൃത്വത്തിൻ കീഴിലാണ് സിപിഎസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതും അവയുടെ മേൽനോട്ടം ഫെഡറേഷനുകൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതും. അതുകൊണ്ട് ഒരിക്കലും രാജ്യത്തോട് ഉത്തരവാദിത്തമുള്ള സംഘങ്ങൾ എന്ന നിലയിൽ നിയമവിരുദ്ധമായ ഒരു പ്രവർത്തനം ഉണ്ടാവില്ല. അഴിമതിക്ക് ഇടം കൊടുക്കുന്ന, ഉദ്യോഗസ്ഥർ നിയന്ത്രിക്കുന്ന അബ്കാരി വകുപ്പിനേക്കാൾ ജനങ്ങളോടു പ്രതിബദ്ധതയുള്ള ഉൽപാദക സംഘങ്ങൾ തന്നെയായിരിക്കും നിയമപരമായി പ്രവർത്തിക്കുവാൻ തയ്യാറാവുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഗവണ്മെന്റിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ ആശങ്കയുടെ ആവശ്യമില്ല.

നീര സമിതിയെ രൂപപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ സിപിഎസുകളും, ഫെഡറേഷനുകളും നിലവിലുണ്ടായിരുന്നു എങ്കിലും സമിതിയിൽ കർഷക പ്രതിനിധി ഒന്നു മാത്രവും തൊഴിലാളികളുടെ പ്രതിനിധികൾ 4-ഉം ആയിരുന്നു. ലക്ഷക്കണക്കിനു കർഷക

രുടെ താൽപര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി രൂപീകരിച്ച സമിതിയിൽ കൃഷിക്കാരുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞതുകൊണ്ടാണ് അവരുടെ ആവശ്യം പൂർണ്ണമായി വിജയിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയാതെ വന്നിരിക്കുന്നത്. കർഷകരോട് ആഭിമുഖ്യമുള്ള ഗവണ്മെന്റ് എന്ന നിലയിൽ അടിയന്തിരമായി നീരയെ അബ്കാരി ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കാനും കാലതാമസം കൂടാതെ കർഷകകൂട്ടായ്മകൾക്ക് നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുവാനുള്ള സാഹചര്യം ഒരുക്കുകയും ചെയ്യണം.

\*\*\*\*\*

ശ്രീ. പി.പി. മത്തായി, പ്രസിഡന്റ്, കോതമംഗലം ഫെഡറേഷൻ

തെങ്ങിൽ നിന്നും നീര ഉൽപാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പൂർണ്ണ അധികാരം കർഷകകൂട്ടായ്മകൾക്ക് നൽകുക. അബ്കാരി ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നും നീരയെ ഒഴിവാക്കി കർഷകർക്ക് തെങ്ങിൽ നിന്നും പരമാവധി വരുമാനം ഉറപ്പിക്കുവാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കണം.

\*\*\*\*\*

ശ്രീ. പി.കെ. ഹരിഹരൻ, പ്രസിഡന്റ്, പറവൂർ ബ്ലോക്ക് ഫെഡറേഷൻ

അബ്കാരി ആക്ടിന്റെ പരിധിയിൽ നിന്നും നീരയെ ഒഴിവാക്കി വേണം ഉൽപാദനത്തിനുള്ള ലൈസൻസ് നൽകുവാൻ. ചെത്തു തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലവസരം നഷ്ടപ്പെടുമെന്നു പറയുന്നതു ശരിയല്ല. തൊഴിലവസരം കൂടുകയേയുള്ളൂ. കാലതാമസം കൂടാതെ നീരയുടെ കാര്യത്തിൽ അനുകൂല നടപടിയുണ്ടാവണം.

\*\*\*\*\*

### കൊല്ലം ജില്ല

എൻ. സദാനന്ദൻ, പ്രസിഡന്റ്, കുലശേഖരപുരം നാളികേരോത്പാദക ഫെഡറേഷൻ

നീര ഉൽപാദനവും അതിൽ നിന്നുള്ള മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപന്നങ്ങളുടെ ഉൽപാദനവും സംസ്കരണവും വിപണനവും നാളികേര ഉൽപാദക ഫെഡറേഷനുകളെ ഏൽപ്പിക്കണം എന്ന് ശുപാർശ ചെയ്തത് ശുഭോദർക്കമായ കാര്യമാണ്. അതേസമയം കള്ള് ചെത്ത തൊഴിലാളികളെയാണ് നീര ചെത്തുന്നതിനായി ഉപയോഗിക്കേണ്ടതെന്ന് പറയുന്നു. ഇത് മോരും മുതിരയും പോലുള്ള ശുപാർശയാണ്. ഇന്നത്തെ അബ്കാരി നിയമത്തിൽ നിന്ന് നീരയെ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കി, അതിന്റെ ഉൽപാദനവും സംസ്കരണവും വിപണനവും പരിപൂർണ്ണമായി നാളികേരോത്പാദക ഫെഡറേഷനുകളെ ഏൽപ്പിക്കേണ്ടത്

കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യം കൂടിയാണ്. കള്ള് ചെത്ത വ്യവസായവും നീരയേയും കൂടി കൂട്ടിക്കുഴയ്ക്കുന്നത് കർഷകരുടെ താൽപര്യം സംരക്ഷിക്കാനല്ല എന്ന് കർഷകർ മനസ്സിലാക്കിയിരിക്കുന്നു.

\*\*\*\*\*

ഡി. ജോസഫ്, സെക്രട്ടറി, കല്ലട നാളികേരോത്പാദക ഫെഡറേഷൻ, വെസ്റ്റ് കല്ലട

കള്ള്-നീര വികസന ബോർഡ് എന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ രൂപീകരണം എന്ന ശുപാർശ തന്നെ ഈ റിപ്പോർട്ട് കർഷകർക്ക് വേണ്ടിയുള്ളതല്ല എന്ന വാദഗതിക്ക് ഉത്തമോദാഹരണമാണ്. നീരയെ എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ ലൈസൻസ് രാജിയിൽ കൊണ്ടെത്തിക്കുക എന്നുള്ളത് ഒരു കാരണവശാലും കർഷകർ അംഗീകരിക്കുകയില്ല. സ്വന്തമായി കൃഷി ചെയ്യുന്ന കേരവൃക്ഷത്തിൽ നിന്നും നീര ഉൽപാദിപ്പിച്ച് വിപണനം ചെയ്യാനുള്ള അവകാശം കർഷകന്റെ മാത്രമാണ്. നാളികേരോത്പാദക ഫെഡറേഷൻ, ഉൽപാദക കമ്പനി മുതലായ കർഷക കൂട്ടായ്മകളിൽ കൂടി നീര ഉൽപാദനവും വിപണനവും കർഷകരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിക്ഷണാടസ്ഥാനത്തിൽ (ജില്ലയിൽ ഒന്നുവീതം) അനുവദിച്ചു കഴിഞ്ഞ ബജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന വാഗ്ദാനം പാലിക്കുകയാണ് സർക്കാർ ആദ്യം ചെയ്യേണ്ടത്.

\*\*\*\*\*

### ആലപ്പുഴ ജില്ല

ചെറുവാറണം ഉൽപാദക ഫെഡറേഷൻ, ആലപ്പുഴ

നീര ഉന്നതാധികാര കമ്മിറ്റിയുടെ സർക്കാർ സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ട് സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ, കർഷകനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഒരു പ്രശ്നം അവശേഷിക്കുന്നത് നീര ഉൽപാദനത്തിന് പാകമായ തെങ്ങുകളുടെ അഭാവമാണ്. ഇന്ന് കള്ള് ചെത്ത വ്യവസായത്തിന് പോലും വേണ്ടത്ര തെങ്ങുകൾ ലഭ്യമല്ല. കാറ്റുവീഴ്ച തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങൾ ബാധിച്ച തെങ്ങുകളിൽ നിന്നും ആവശ്യത്തിന് കള്ള് ഉൽപാദിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെന്ന് ഒരു പരമാർത്ഥമാണ്. ഈ സ്ഥിതി പരിഹരിക്കാൻ കേരളത്തിൽ നീര ഉൽപാദനത്തിന് പാകമായ കുറിയ ഇനങ്ങളും സങ്കരയിനം തെങ്ങുകളും പ്രചരിപ്പിക്കണം. തെങ്ങു കൃഷി പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതിയിൽ ഇതിന് പ്രത്യേക ഊന്നൽ നൽകണം. നാളികേര വികസന ബോർഡിനും സംസ്ഥാന കൃഷി വകുപ്പിനും പുറമെ നമ്മുടെ ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ഇക്കാര്യത്തിൽ വേണ്ടത്ര ജാഗ്രത പുലർത്തുന്ന പക്ഷം ഈ രംഗത്ത് വേണ്ടത്ര പുരോഗതി കൈവരിക്കാൻ കഴിയും.